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Vragen van de leden Van Dam (CDA) en Den Boer (D66) aan de Ministers van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en voor Rechtsbescherming over 
het bericht «DELA gebruikt vingerafdruk overledenen voor commerciële 
doeleinden» (ingezonden 2 november 2018). 

Vraag 1
Kent u het bericht van Radar van 27 oktober 2018 «DELA gebruikt vingeraf-
druk overleden voor commerciële doeleinden»?1 

Vraag 2
Acht u het wenselijk dat afname van vingerafdrukken voor commerciële 
doelen een standaardpraktijk zou zijn? Wat is uw oordeel over het overlaten 
van de keuzevrijheid voor afname van vingerafdrukken aan mensen zelf? 

Vraag 3
Zijn u meer gevallen bekend van uitvaartondernemers die lichaamseigen 
materiaal afnemen van een overledene, zoals vingerafdrukken of zelfs DNA? 

Vraag 4
Kunt u toelichten wie de regie voert over het lichaam van een persoon na 
overlijden? Wordt in het keurmerk Uitvaartzorg of in het keurmerk Persoon-
lijke Uitvaartzorg aandacht besteed aan de integriteit van het lichaam van de 
overledene? 

Vraag 5
In welke gevallen is het toegestaan om, zonder voorafgaande instemming 
van nabestaanden, lichaamseigen materiaal van een overledene af te nemen 
en/of te bewaren? 

Vraag 6
Welke bescherming kent een overledene op het gebied van bijvoorbeeld 
privacy of integriteit van eigen lichaam? Klopt het dat de Algemene Verorde-
ning Gegevensbescherming (AVG) de privacy van overledenen niet 
beschermt? Bestaan hier protocollen voor? 

1 https://www.nporadio1.nl/consument/12677-dela-gebruikt-vingerafdruk-overledenen-voor-
commerciele-doeleinden
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Vraag 7
Kunt u toelichten hoe de verwerking van persoonsgegevens van recent 
overledenen is geregeld in Nederland, in het bijzonder ten aanzien van 
biometrische gegevens of lichaamseigen materiaal? Ziet de AVG of enig 
andere regeling hier op toe? 

Vraag 8
Welke mogelijkheden, juridische of anderszins, hebben nabestaanden indien 
zij weten of vermoeden dat een uitvaartondernemer gehandeld heeft tegen 
het naleven van de toestemming van de nabestaanden?
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